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Foaia Diecezană 
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 

Preţul ab on am e n tu lu i : 
Pe un an 240 Lei 
pe jumătate de an 120 Lei 
Pe un pătrar de an 60 Lei 
Uu număr 5 Lei 
Pentru străinătate pe un an . . 300 Lei 

APARE DUMINECA 
Manuscrisele nu se înapoiază şi se adresează redacţiunii „Foaia Diecezană", 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni se trimit administraţiunii 
„Tipografia ş i Librăria Diecezană" în C a r a n s e b e ş . 

Preţiţl inserţ iuni lor : 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă 
conţin până la 150 de cuvinte 120 Lei, 
până la 200 de cuvinte 180 Lei, de, 
aci în sus 200 Lei ~ — 

Căsătoria clericilor. 
In privinţa căsătoriei clericilor canoanele 

cuprind dispoziţiuni atât de severe, încât pretind 
direct depunerea din cler a aceluia, care a încheiat 
o căsătorie, fără a fi ţinut seamă de rânduelile 
canonice privitor la căsătoria clericilor, ori chiar 
şi numai la căsătoria creştină în general. 

Pentru cazul că cineva din cler, din neştiinţă 
ar fi încheiat o căsătorie oprită de canoane, 
respectivul — potrivit canoanelor — poate rămâne 
în cler şi îşi păstrează eventuala demnitate obţi
nută. Totuşi este oprit dela . săvârşirea lucrărilor 
sfinte. (Can. 26 trullan). 

In înţelesul dispoziţiunilor canonice privitor 
la căsătoria preoţilor, clericul nu este numai
decât obligat să încheie căsătorie înainte de hiro
tonirea sa. Ci el este liber să se căsătorească, 
ori nu. 

In Biserica noastră ortodoxă de Răsărit s'a 
introdus însă norma, ca orice cleric, dacă doreşte 
să încheie căsătorie, aceasta trebue să o facă 
înainte de hirotonie. Tot aşa dorinţa de a rămâne 
necăsătorit trebue să şi-o manifeste înainte de 
hirotonie. In care caz nu mai poate încheia 
căsătorie sub nici un motiv. In înţelesul acestei 
norme din Biserica noastră este deci, la latitu
dinea candidatului la preoţie să-şi petreacă viaţa 
căsătorit, sau necăsătorit. Hotărîrea, într.'un sens 
sau altul, trebue însă, să şi-o manifeste înainte 
de hirotonia sa. Iar odată o hotărîre luată, tre
bue să se ţină de ea. 

Aşa că dacă solicită să fie hirotonit după 
ce a încheiat căsătorie şi a obţinut odată hiro
tonia, nu-şi mai poate părăsi soţia (Can. j ap.; 
13, 30 trullan, 4 Gangra). Tot aşa, hirotonindu-se 
necăsătorit, nu mai poate încheia căsătorie după 
hirotonie (Can. 26 ap.; 14 Chalc; 3 şi 6 trullan). 

O excepţie dela această normă generală 
face cazul cu alegerea clericului pentru demni
tatea de episcop. 

Până în jumătatea a doua a veacului al 
VH-lea puteau fi şi episcopii căsătoriţi. Sinodul 
trullan, din anul 692 a dat însă, două canoane 
cari opresc clericul ajuns episcop de a mai duce 
viaţă conjugală. In acest caz cel ales episcop 
trebue să se despartă, prin bună înţelegere de 
soţia sa, care trebue să-şi aleagă domiciliul într'o 
localitate îndepărtată de reşedinţa episcopească, 
având să-şi primească însă întreţinerea dela 
fostul soţ, ajuns episcop. (Can. 12 şi 48 trull). 

Din acest timp căsătoria a început a fi con
siderată ca impediment pentru obţinerea hiroto
niei întru episcop. Chiar dacă şi până în veacul . 
al XH-lea mai existau episcopi cari duceau 
viaţă conjugală. 

Cu vremea practica aceasta dispare, dând 
loc uzului ca episcopii să se aleagă numai 
dintre monahi, deşi nu averflPdispoziţiuni canonice 
în acest sens. 

Ţinându-se seamăn de dispoziţiunile cano
nice mai sus citate hirotonia a ajuns să fie 
considerată impediment absolut, nimicitor, pentru 
căsătoria încheiată după primirea ei. In acest 
înţeles celce a primit hirotonia întru diacon, fără. 
a se fi căsătorit înainte de aceasta, sau acela a 
cărui soţie a decedat înainte de primirea hiro
toniei — nu mai poate încheia căsătorie după 
hirotonie. Aşa dispun canoanele până în veacul 
al Vll-lea (Can. 36 ap.; can. 14 sin. IVec, can. 
1 Neocezarea, can. 16 Cartagena). 

In veacul acesta sinodul trullan opreşte 
căsătoria după hirotonie şi pentru ipodiaconi. {Can. 
6 indian). De aci începând s'a introdus norma 
că aceia ce doresc să intre în slujba Bisericii 
nu pot încheia căsătorie decât înainte de hiro
tonia întru subdiacon. Hirotonia întru ipodiacon 
a ajuns astfel impediment pentru căsătorie. Iar 
o căsătorie încheiată după hirotonia întru ipodiacon 
e nulă, ca inexistentă. Ceice ar încheia o astfe] 
de căsătorie sunt supuşi pedepsei (Can. 6 sf. 
Vasile cel Mare). 



In conformitate cu această doctrină cano
nică a Bisericii ortodoxe de Răsărit dispune şi 
codul civil austriac în § 6 3 : „ Clericii hirotoniţi 
pentru grade superioare... nu mai pot încheia căsătorii 
valide". 

Fiind deci hirotonia dela ipodiacon în sus 
impediment absolut (ăva-vqen'iinbv xá>Áv{4ctJ pentru 
căsătorie, orice căsătorie încheiată după hiroto
nie este nulă, nevalabilă din punct de vedere 
canonic, inexistentă din punct de vedere biseri
cesc. Ea trebue desfăcută de cătrâ autoritatea 
bisericească în drept (Can. 16 Chale, 2j Vasile 
c. M. can. ip ap.) 

Urmările, sau efectele declarării de nevalidă 
a unei astfel de căsătorii privesc: a) pe con
tractanţi, b) pe preotul care a binecuvântat o 
astfel de căsătorie şi c) pe copiii născuţi din o 
astfel de căsătorie. 

Canoanele prevăd pentru persoanele cari au 
încheiat căsătorii cu nesocotirea dispoziţiilor 
canonice pedepse, cari diferă după natura impe
dimentului nesocotit (Can. ¿4 trullan, 25 Ancyra, 
2 Neocezarea, 68 Vasile c. M.) 

Preotul care a binecuvântat o astfel de 
căsătorie, dacă vina lui e dovedită, se depune. 
(Can. 11 Tim. din Alex., can. ~/5j Nichifor Mart) 

Copiii născuţi din o astfel de căsătorie sunt 
din punct de vedere bisericesc nelegitimi. Ei nu 
stau în raport de înrudire cu copiii legitimi ai 
aceloraşi părinţi şi sunt lipsiţi de dreptul la 
moştenire. 

Pedeapsa pentru clericul căsătorit după 
hirotonia sa este depunerea din cler. (Canonul 
6 al sin. VI ecum.) 

In această stare el nu este nici cleric, nici 
mirean. Nu este cleric în sensul că depunerea 
îl lipseşte de toate drepturile tagmei preoţeşti. 
Şi nu este mirean ca alţii, pentrucă preoţia are 
caracter indelebil. 

Starea unei atari persoane e stare de osândă, 
în care stare nu se poate bucura în Biserică de 
nici-un drept. 

Dar chiar dacă în această stare de osândă 
clericul depus ar putea ñ considerat mirean, 
căsătoria lui fiind din punct de vedere canonic 
ilegală, în Biserica noastră ortodoxă română el 
cade sub prevederile legiuirilor noastre biseri
ceşti, cari lipsesc pe mirenii cei ce trăesc în con
vieţuire nelegitimă de dreptul de a fi aleşi în 
corporaţiunile reprezentative ale Bisericii. 

Fiind căsătoria de după hirotonie antica
nónica, ilegală, susceptibilă de desfacere, lovită 
de nulitate, contractanţii unei astfel de căsătorii 
sunt în Biserica noastră în aceeaşi stare cu cei 
ce trăesc în concubinaj, sau în căsătorie pur civilă. 

Atragem atenţiunea organelor parohiale şi 
protopopeşti din eparhia noastră, ca la întocmi
rea de liste ale adunărilor parohiale, să ţină 
seamă de aceste dispoziţiuni canonice în vi
goare în Biserica noastră dreptmăritoare, con-
formându-se lor înttu toate. 

Sufletul tineretului. 
Fapte şi constatări. 

S'a scris atât de mult în privinţa aceasta, 
încât rândurile mele vor părea poate, mai ales 
acum în plină desfăşurare a ideii naţionaliste, 
neavenite sau pornite dintr'o nereală cunoaştere 
a modului de educaţie ce se dă tineretului azi, 
în toate aşezămintele create în acest scop. 

Oricum mi-ar fi judecate intenţiile, un lucru 
ţin sâ-1 precizez: ca preot iubesc tineretul ţării 
mele şi oricând am scris un rând despre el, 
n'am făcut-o decât cu gândul bun de îndreptare 
a unor greşeli ce s'au făcut sau se fac şi azi — 
mai ales azi, — în directivele ce se dau acestui 
tineret. 

Atât de multiplele aşezăminte culturale sau 
sportive sunt tot mai îmbrăţişate de tineret. Pe 
toate cărările se urmăreşte neapărat sănătatea 
trupească şi cea sufletească a generaţiei de azi 
şi ţara de mâine. Se cheltuesc bani, se organi
zează serbări, se împart premii şi spiritul modern 
al timpului a adus şi la aranjarea de bancheturi 
în cinstea tineretului. 

Oamenii cu răspundere culturală pretutin
deni strigă din răsputeri că ţara are nevoie de 
braţe tari şi minţi luminate. Nimic mai adevărat. 
După ultimele statistici Ţara are la dispoziţie 
jumătate milion de cârciumi de pe urma cărora 
puterea de viaţă a neamului slăbeşte. Faceţi, vă 
rog, o cât de sumară observaţie a tineretului de 
azi şi veţi vedea că 6 0 % este slăbănog şi bol
nav de tot felul de boli molipsitoare. La toate 
scrutările ce se fac, doctorii constată că rolul 
cârciumilor se simte în trupul becisnic al tineretului. 

Mult, foarte mult suflet se pune în uriaşa 
luptă de creştere a acestui tineret. Biserica însă 
n'a dorit şi nu doreşte altceva decât ca acestui 
tineret să i se dea din belşug hrana cea adevă
rată pentru suflet, să i se dea hrana aceia pe 
care o cere sfânta Scriptură: *„ Pâinea vieţii care 
este. Iisus Hristos" (Ev. Ioan VI, 35). 

Fără această hrană, să se ştie, sufletul tine
retului va rămâne totdeauna: mic, bolnav şi 
schilod. 

Aşezămintele culturale româneşti' au uitat 
un lucru: că tineretul nostru mai are şi un 



suflet şi că acest tineret nu este hărăzit de 
Dumnezeu numai să gândească cu mintea şi să 
lucreze cu braţele. Trebue să se ştie altceva: 
Tineretul trebue să păstreze legătura vie cu 
Dumnezeu printr'o adevărată viaţă spiritualizată 
de Biserica Domnului Hristos. Da, aprob întru 
toate că tineretul are nevoie de minte luminată 
şi trup sănătos, dar corolarul lor este, sau tre
bue să fie inima creştină. Fără inimă creştină, 
să observăm bine, că se creşte un tineret brutal 
şi vătămător societăţii. 

Omul nu este numai trup spre a fi pregătit 
numai pentru greutăţile materiale ale vieţii: 
militărie, comerţ, industrie sau agricultură, cu 
alte cuvinte să se animalizeze, omul este lăsat 
de Dumnezeu ca să ajungă cuhnea vieţii morale 
şi spirituale prin Iisus şi Biserica întemeiată 
de El. 

Ori educaţia de azi ce urmăreşte: să facă 
din om un motor de atâţia cai putere fără 
răspunderi morale şi fâiă nuanţă creştinească. 

O greşaiă enormă! Pentruca cu astfel de 
educaţie în mod firesc se merge spre industria
lizarea sufletului şi materializarea vieţii omeneşti. 

Că omul are suflet este un adevăr. Dar 
tocmai acest adevăr este nesocotit de unii edu
catori şi din care pricină problema creştină a 
virtuţiior creştine din viaţa omului tânăr nu este 
iuată în seamă. 

Sufletul acesta are nevoie de Hristos, trebue 
hrănit cu hrana învăţăturilor lui. Azi este o 
vpretenţieu aceasta. Şi această pretenţie mărturi
sită de un modest preot dela ţară pare cara
ghioasă. Cum? Acum când păcatul se răspândeşte 
cu repeziciunea undelor de radio să se vină cu 
astfel de ....inovaţii...., cu astfel de pretenţii!? 

Mă voiu lămuri. De un lucru sunt convins, 
că nici un suflet, fără Hristos, nimic trainic nu 
va putea tace. însemnătatea omului nu stă în 
fracul sau iţarii pe cari îi poartă, nu în mintea 
cu care iscodeşte tainele lumii, nu în aurul în 
care se răsfaţă, sau sărăcia din casă, ci în 
înaltele lui însuşiri sufleteşti cari isvorăsc dintr'o 
viaţă adânc creştinească. 

Căci orice s'ar zice, oameni sănătoşi la 
trup şi luminaţi la minte care se lăfăesc în 
scaune de mare răspundere socială, avem destui. 
Răul cel mare care ne pune pe gânduri este 
faptul că dintre aceştia mulţi fură din visleria 
ţării ca în codrul Vlăsiei sau fac afaceri scan
daloase cu duşmanii Neamului fără temere de 
pedeapsă. Azi pedeapsa se dă, fără zăbavă săra
cului lihnit de foame care a îndrăsnit să fure 
o pâine. Vezi, că după legile existente unul 
suferă de.... cleptomanie care se iartă şi sărmanul 
ce a luat fără plată o pâine e hoţ ordinar şi 

se pedepseşte. Câte afaceri scandaloase n'au lost 
fost date în vileag de adevărata presă românească 
şi totuşi pedepse exemplare n'am văzut mai 
niciodată. 

Noi avem nevoie de caractere creştine, dc 
oameni cu suflet jertfelnic aşa cum bine cere 
Simioti.,. Mehedinţi şi nu în senzul cum preco
nizează filosoful Ralea sau Radulescu Mottu. 
Biserica vrea totdeauna un tineret vrednic de 
virtuţile strămoşilor lui, crescut la Altarul său. 

Apoi să nu uităm că strămoşii acestui 
tineret au crescut sub scutul şi sub ascultarea 
Bisericii, negândindu-se că vreodată ar putea 
vieţui văduviţi de Dumnezeu şi Biserică. 

Nu sunt împotriva sporturilor, dar să nu 
se uite că strămoşii tineretului românesc nu 
şi-au terdut vremea cu sporturile, cu vorbăria 
şi cu banchetele. Ziua de sărbătoare era pentru 
ei o zi închinată cu vrednicie lui Dumnezeu. 
Astăzi, când în Biserici se slujeşte Sfânta Litur
ghie, se ţin întruniri politice, conferinţe admi
nistrative, recepţii de tot felul, se face instrucţie 
premilitarilor, se dau serbări şcolare, naţionale 
sau sportive. 

Ni se face dovadă că Biserica nu are — aşa 
cum se strigă cu ifos, — preţuire în opera - de 
culturalizare şi îndrumare socială a poporului. 

Strigăm pe toaie căile naţionalism. Cred că 
se tace numai paradă de naţionalismul vorbelor. 
Ne lăudăm cu un naţionalism al culturii şi nu 
rar se aude la orice manifestaţie culturală: 
„când zicem tomân, zicem creştin11, şi când zicem 
creştin înţelegem român", S^U că „legea românească 
este legea creştinească"'. 

Foarte adevărat. O mărturisire frumoasă. 
Dar ca să faci sport, să mergi la întrunirile 
politice şi culturale, să dai examene, să confe-
renţiezi la ceasurile rugăciunii, să nu' te duci 
în această vreme la Biserică, sau să strigi 
„Hristos, Rege şi Naţiune1' şi totuşi să dovedeşti 
prin fapte că Hristos nu stă în frunte ci tn urmă, 
înseamnă a fi făţarnic. 

In cazul acesta nu eşti nici român, nici 
creştin ci eşti adevărat roman de soiul acelora 
de pe vremea împăratului Nerone care cerea 
„panem et circenses". * 

A lucra în chip conştient ori inconştient la 
slăbirea credinţei în Biserica Mântuitorului —prin 
faptul că în ceasul sfintei Liturghii tu te preocupi 
de treburile lumeşti, înseamnă a te pregăti să 
dai foc Ţării ca şi francmazonii din Spania. 

Pe lângă răul ce vine de pe urma acestor 
treburi tn zi de sărbătoare este şi faptul uşura
tic, că unele aşezăminte culturale, pentru mărirea 
fondurilor băneşti, dau baluri ce ţin până în zorii 
zilei, Nu ştiu ce fel de cultură va ieşi de pe 
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urma balurilor şi chefurilor dela bufetele „bine 
asortate". Nu se poate înţelege. Cu rezultatul 
moral şi material de pe urma acestor petreceri 
de noapte numai morala păgână şi israilul tru
pesc se pot împăca. Morala creştină nu se poate 
împăca cu astfel de bairam nocturn, oricât ar fi 
de susţinut de moderniştii veacului nostru cul
tural şi radiofonic. 

In timpul vacanţelor mai ales şcolarii şi 
şcolăriţele de curs secundar dau năvală la balu
rile din satele lor. Ceace este mai scandalos, 
este faptul că pe alocurea aceste baluri sunt 
onorate sau patronate de „domnul părinte". Tristă 
privelişte. Mântuitorul de pe crucea purtată la 
piept de ispiavnicul tainelor lui Dumnezeu pri
veşte mustrător la petrecerea idololatră a creşti
nilor. „Apoi să se ştie că până la sfârşit cu 
balurile şi cu vorbăria, ne alegem cu paguba 
şi pustia" (Arh. Scriban). 

Tineretul are azi nevoie de Hristos. Dom
nului Hristos i se simte lipsa în viaţa tinere
tului, în aşezămintele lui culturale şi educative. 
Nu trebue, nu e bine ca tineretul să fie absorbit 
numai de sport, de hârjoană, de politică ci ţara 
vrea, cu tot timpul naţionalismului ce-1 trăim, — 
un tineret vrednic de virtuţile şi trecutul stră
moşilor. Tot aşa de naţionalişti au fost şi bătrânii 
şi pe sufletul lor ţara s'a putut bizui la vreme 
de ananghie. Acelaşi tineret ne trebue azi. Un 
tineret ferit de amăgirea anticristului, crescut în 
dragostea şi jertfa mucenicilor creştini, acela 
trebue azi. Să-i îndrumăm petrecerile şi întreaga 
lui viaţă după pravila creştină. Vorbăria şi iadul 
banchetelor la o parte. 

In „Apropiere de Iisus", operă isvorâtă din 
grija pentru creşterea tineretului a dlui Prof. S. 
Mehedinţi se Strigă : Cântăriţi bine faptele si luaţi 
seama: a merge pe urmele tui Iisus nu e numai o 
chestie de conştiinţă creştină ci e acum o chestie de 
viaţă sau de moarte pentru însăşi fiinţa noastră 

• românească". 
Nu trebue să ne ascundem din faţa adevă

rului. La luptă dreaptă cu Evanghelia şi adevă
rurile Bisericii. 

Numai cu răsfăţatul salut roman ori cu 
„Sănătate" în locul cuviincioaselor noastre moş
teniri, cu sporturile şi întărirea trupului, la sigur 
se nărue cetatea sufletului tineretului românesc. 

Să ne ferească Dumnezeu / 
pr. P. V. Anuţoiu 

Din freamătul unirii. 
D e : Preotul Tursa Octavian 
profesor, spiritualul Academiei teologice. 

Uniţi să fim în cugete, 
Uniţi să fim în cântece, 
Uniţi în Dumnezeu cel Sfânt. 

Un neam trăeşte prin legăturile văzute şi nevă
zute ce le are cu pământul pe care îl stăpâneşte, din 
care se hrăneşte şi în care se îngroapă — trăeşte — 
prin forţele însuşi ale neamului, care forţe înmănunchiate 
sunt menite să scoată neamul de sub lespedea anonima
tului şi sâ-i deschidă nouă drumuri şi orientări istorice; 
— trăeşte — prin legăturile tainice cu trecutul înche
gărilor de veleaturi istorice, cari au statornicit date 
epocale în istoria acelui neam. 

Dacă răscolim cenuşa crugului vrerilor noastre 
istorice, se ridică majestoasă pe firmamentul istoric ziua 
de 24 Ianuarie a anului 1859, care a proectat aidoma 
reverberaţiei luminii cunoaşterea neamului nostru pe 
ecranul istoric al lumii. 

Celebrăm astăzi, o dată memorabilă în istoria noastră 
naţională. 

Sunt 79 de ani de când Moldovenii şi Muntenii 
fraţi de un neam şi de o lege şi-au întins cu delirantă 
exuberanţă mâna lor de înfrăţire, mână ce până atunci 
lovea şi ciopârţea. 

Sunt 79 de ani de când fraţii din Ţara-Românească 
şi cei din Moldova au îndrăznit să arate lumii, că de 
Vodă-Dragoş descălicătorul de a Moldovei ţară, că de 
Baia cea de înfrângerea lui Matia grăitoare, de brazda 
din Codrul-Cosminului de a Poloniei şleahtă răsturnată, 
de Suceava a lui Ştefan Vodă scaun domnesc, de a lui 
tihnă de veci în ce a de el ctitorită mănăstire Putna, 
că de Possada lui Basarab cel de crai unguresc învin
gător, de umbra lui Mircea cel-Bătrân cel dat în tihna 
regească la Cozia, de ruinile de la Târgovişte şi Curte-
de-Argeş cu a lor scaun de vlădică stătător — cronicarul — 
trebuie să glăsuiască într'o singură istorie, cea a Românilor 
pe veci uniţi. 

Acei dela 1859 au înţeles că din aspiraţiile unora 
ce sunt şi ale celorlalţi, din durerile şi bucuriile unora 
ce sunt durerile şi bucuriile celorlalţi, trebue să se isvo-
dească o singură faptă istorică, aceea a tuturor Românilor. 

Ziua de 24 Ianuarie a anului 1859 ne-a dat exemplu 
de supremul sacrificiu al solidarităţii româneşti de pe 
ambele maluri ale Mîlcovului de frate despărţitor, care 
sacrificiu a făcut să ţâşnească din sufletele curate ale 
conducătorilor de pe aceea vreme, fapta unirii, personi
ficata şi întruchipată în persoana lui Al. I. Cuza, al 
Principatelor Unite Domnitor. 

E înălţătoare alegerea lui Al. I. Cuza. Şi e cu atât 
mai înălţătoare cu cât căutăm să facem evocarea patetică 
a cuvintelor rostite cu acel prilej de sfetnicul domnito
rului, de Mihail Kogălniceanu: 

La vremuri nouă om nou. 
Nu ştiu cum le vor cuprinde unii, dar pentru mine 

sunt cuvinte din care vibrează un mesianism de torţe 
purtător, care par'că prinde contur şi se galvanizează 
în statul nostru de astăzi. 

Poate pentru unii să fie norul cel de ploaie pre
vestitor, dar pentru mine e ploaia însăşi ce pălmueşte 
pământul. Sunt cuvinte de cremene, ce scapără scântei, 
care produc lumina vizionară a mersului nostru in spre 
octava istorică, 



Nu ştiu de se va ivi vreodată un cronicar, ce să 
toarne în slove fapta magnifică a lui M. Kogălniceanu, 
pentrucă nu poţi prinde muntele într'un pumn nici marea 
într'un căuş. 

Voiţi să încercaţi în sufletele voastre fapta istorică 
a anului 1859? 

Bătrâni şi tineri, voiţi să retrăiţi clipa aceasta sfântă ? 
Dacă da? Duceţi-vă la Focşani, descindeţi în piaţa cea 
din faţa Primăriei şi veţi veţi vedea monumentul ce a 
fost ridicat de generaţia de la 1860 pe locul unde a 
stat de pază vechiul grănicer moldovean. Intr'u amintirea 
unirii scris este : 

Aici a fost vechea graniţă între 
Moldova şi Ţara-Românească. 
Vin la Milcov cu grăbire 
Să-1 secăm dintr'o sorbire. 

Şi când citeşti aceste slove ceva cald se urcă în 
sus înspre inima ta. Duci involuntar mâna la pălărie ca 
pentru descoperire, iar cu mintea depeni tot cortegiul 
istoric de la 1859. Vrei să articulezi cuvinte ....Cuza.... 
Kogălniceanu ce sunt sfinte pentru tine, dar simţ ceva 
ca o gâdilare în strunga gâtului, faci o sforţare şi 
atunci striveşti o lacrimă ce ţi se iveşte pe geană, e 
lacrima bucuriei unirii. 

Bătrâni şi tineri, însufleţiţi-vă din fapta aceasta i 
Imitaţ-o! 
Să dispară dintre noi ura dintre fraţi şi neunirea 1 

Suntem doar fiii aceluiaşi Părinte care pentru noi toţi 
şi a noastră mântuire S'a dat pe Sine pe suişul sacri
ficiului Golghothei! 

Să facem să sece Milcovul patimilor, al zâzaniilor 
şi al egoismului nostru! 

Astăzi ţara ne vrea uniţi între noi. Şi de ce să 
nu ne unim, să ne dăm mâna cu toţii când e vorba 
de propria noastră fericire. 

Mesianismul Israelului convert i t 
de Pr. Marcu Bănescu. 

Urmare şi sfârşit. 

Iudeii pătrunşi, de fiorul acestui nou rol, 
care deja au păşit pragul creştinismului, se văd 
însă, momentan, într'o postură lamentabilă. Se 
plâng anume, că pierd dragostea fraţilor după 
sânge şi nu pot câştiga încrederea noilor fraţi 
după spirit. Rămân deci, oarecum, într'un fel de 
suspensie, între evrei şi creştini. 

Situaţia aceasta, ne pare, dacă nu firească, 
cel puţin justificată de unele momente şi ante
cedenţe istorice şi psihologice. 

Evreii habotnici, Evreii care-şi rânduesc 
viaţa după perceptele moralei talmudice, desigur 
vor repudia pe cei convertiţi şi-i vor urî, fiindcă 
au îndrăznit să primească şi altceva, ca adevă
rat şi frumos, decât ce este scris în Talmud şi 
mai ales, când trădarea a fost completă: pără
sirea idealului naţional. Este sancţiunea impla
cabilă, dictată de tradiţia severă „...cel ce se 
depărtează de învăţătura Legii ca să spună: ce 

frumos este copacul acesta! Brazda asta, ee 
frumos e trasă! Acela merită moartea 1 )". 

încrederea creştinilor însă, o vor câştiga, 
căci noi avem alte legi faţă de ai noştrii şi faţă 
de cei străini, umanizate de jertfa de pe Golgota. 

Deocamdată, între Evrei şi restul lumii pla
nează ceva greu. 

Evreii apar deseori ca urzitori sau profitori 
ai tendinţelor de a distruge orînduirile sociale 
ale naţiunilor şi a făuri altele, fără deosebiri de 
religie şi rasă. 

Cine ar crede cu uşurinţă, — după expe
rienţa de veacuri — că poporul acesta mândru., 
ar voi, prin prefaceri sociale, să dispară, el 
însuşi, cu toate perspectivele lui milenare, deodată 
cu triumful „umanitarismului" în ciudatul cos
mopolitism de material uman? 

Cine nu înclină, mai degrabă^ să creadă 
că acest popor are alte ascunse calcule ? 

Să dispară ca denumire socială, să-şi şteargă 
numele asupra căruia a căzut odiul lumii, din 
dicţionarul cotidianului, în realitate însă, să 
rămână mai solidar ca oricând în virtutea idea
lului pe care singuri şi l-ar menţine, o entitate 
etnică de conzistenţă antică a Israelului, stră
bătând prin hoasul naţiunilor dezagregate şi 
slăbite prin lupte intestinale, spre un liman al... 
făgăduinţei ? 

Sunt suspiciuni legitimate! 
Pentruce destrămătorii principali ai socie

tăţilor sunt aproape exclusiv dintre Evrei ? 
Pentruce numai creştinismul este un grav impe
diment pentru realizarea fericirii umane? Când 
a devenit doctrina Mântuitorului nostru o pie-
decă pentru realizarea frăţietăţii şi armoniei 
dintre oameni?... 

Totuşi există o îndreptare a acestei situaţii 
şi deci o împăcare între Evrei şi creştini. Lucrul 
acesta e strict condiţionat de o conversiune a 
firii — deodată cu cea a credinţei — lui Israel. 

Convertirea Evreilor nu trebue să fie 
îmboldită de spiritul câştigului. Desigur, oricine 
este de acord, asupra acestui punct. Convertirea 
lor trebue să fie nici sfârşitul unei desnădejdi 
din pricina aşteptărilor zadarnice, nici' dorinţa 
de a curma acel şir de suferinţe moştenite şi-
purtate printre neamuri străine. Convertirea lor 
trebue să fie nici sfârşitul unei desnădejdi dm 
pricina aşteptărilor zadarnice, nici dorinţa de a 
curma acel şir de suferinţe moştenite şi purtate 
printre neamuri străine. Convertirea lor trebue 
să fie o schimbare a convingerilor despre o 
împărăţie şi o putere hărăzită numai lor, de a 
domina lumea. Suferinţele, pe care le îndură 
acum dela societatea omenească, vor dispare 

1) Jerome et Jean Tharaud: „Umbra crucii" pag. 79. 



când ei vor şti să îmbrace haina altei suferinţe. 
O suferinţă care se supune altei legi: lepădarea 
de sine. 

Evreul trebue să se renască. Din baia 
botezului creştin, el trebue să se înalţe transfi
gurat, lăpădat de „toată trufia Satanei". Iată ce 
n'a înţeles în convorbirea tainică, de sub umbra 
nopţii, Nicodim! 

Când vor trăi Evreii clipa abjurării trufiei 
şi intenz conştiinţa păcatului, atunci Domnul. le 
va zice şi ei vor înţelege cu pricepere nouă: 
„Nu mai aduceţi daruri zadarnice! Tămâerile-mi 
sunt dezgustătoare, lunile nouă, zilele de odihnă 
şi adunările dela sărbători nu le mai pot suferi, 
însăşi prăznuirea voastră e nelegiuire" 2). 

Porţile Bisericii atunci, se vor deschide, să 
între neamul întârziat! 

Şi "atunci, da, va începe o viaţă nouă, o 
mistică nouă, pentru ei. Toate gândurile izvo-
rîte din trufia — acum abjurată — se vor risipi 
atunci. 

Aceasta este faza de îndreptare a celor care 
au tăgăduit până acum Adevărul. Este desigur 
o viaţă nouă pentru Israel. Pentru creştinism 
însă nu este decât... o sporire numerică. 

Creştinii de azi trebue să netezească drumul 
Evreilor, spre cetatea graţială a lui Hristos. 

Rolurile s'au schimbat. Cei aleşi (din cei 
mulţi chemaţi), vor trezi pe cei întâi chemaţi, nu 
pentru a-i ridica iarăşi la treapta de „popor ales" 
ci pentru a ne supune toţi finalităţii creştinis
mului : „o turmă şi un păstor"! 

Geneza Arianismului 
- Puncte de sprijin pentru Arianism in teologia creştină 

anterioară — 

De Preotul Oh. Cotoşman 
profesor la Academia teologică 

c) Părinţii apostolici. 
/. Clement Romanul. 

Clement Romanul, ca şi ceilalţi părinţi 
apostolici şi bisericeşti, deşi ortodocşi în doctrina 
lor, lasă pe alocurea, din cauza unor expresii 
nepotrivite, să nască bănuiala că ar oscila dela 
adevărata doctrină a Bisericii în ceace priveşte 
adevărurile fundamentale. Voiu spicui locurile 
mai caracteristice, cari vor fi putut da anză lui" 
Arie să afirme că el „ţine credinţa bisericii şi 
înţelesul scripturii" 1). 

In Epistola I. către Corinteni Clement 
Romanul, la cap. LIX, scrie: „...noi cerem, ca 

2) Is. 1,13. 
1) Sozomen: Ist. bis. p. 77. 

creatorul universului nevătămat să păzească 
numărul aleşilor săi în întreaga lume prin iubitul 
său fiu Iîsus Hristos, prin care ne-a chemat din 
întunerec la lumină... ca să sperăm în numele 
tău, începutul întregei creaturi" 2)... Dacă pro
numele posesiv „tău" se referă la Mântuitorul 
cuvintele începutul „întregei creaturi", ar putea 
fi înţelese în sens arian, că adecă Fiul este 
creatură şi prima dintre ele. Iar dacă cuvintele 
de mai sus se referă la Dumnezeu Tatăl, ele 
sunt susceptibile la felurite interpretări, cari ar 
putea atinge vecinicia Tatălui. 

Iar la cap. LXIV. Clement scrie: „ Atotvăzătorul 
Dumnezeu şi Stăpânul spiritelor şi Domnul a 
toată carnea, care a ales pe Domnul Iisus 
Hristos şi pe noi prin el a fi poporul moşte
nirii sale". Aici se pare că Clement pune pe 
Domnul Iisus între făpturi, deşi nu este aceasta 
în intenţiunea autorului 3). 

Acelaşi Părinte închee astfel ep. II către 
Corinteni: „Unuia Dumnezeu nevăzut, Tatăl 
adevărului, care ne-a trimis pe Mântuitorul şi 
începătorul nestricăciunii, prin care a arătat nouă 
adevărul şi viaţa cerească, lui fie onoare în vecii 
vecilor 4)". Şi din acest pasaj au putut deduce 
arienii că Fiul stă mai prejos şi este oarecum 
subordinat Tatălui. • • . 

. 2. Sf. Ignatie. 

In epistola sa către Efezeni, vorbind de 
naşterea supranaturală a lui Hristos, Ignatie 
scrie că steaua arătată la naşterea Domnului a 
întrecut în strălucire soarele, luna şi toate 
stelele. Atunci „s'a desrădăcinat neştiinţa, s'a 
nimicit împărăţia cea veche, deoarece Dumnezeu 
s'a arătat în trup omenesc, spre înnoirea vieţii 
vecinice. A început a fi ceeace la Dumnezeu 
demult era gata". Aici găsim — neintenţionat 
desigur — un amestec de sabelianism când spune 
că „Dumnezeu s'a arătat în trup", şi un nou 
temei pentru arianism în afirmaţia că „a înce
put a fi ceeace era la Dumnezeu de mult", de 
mult dar nu din eternitate 5). 

In epistola către Magnezieni, vorbind despre 
cele trei trepte ale preoţiei — episcop, presbiter 
şi diacon — Ignatie scrie că Domnul Iisus 
„înainte de veacuri era la Tatăl şi s'a arătat la 
sfârşit". Totuşi s'ar putea presupune că Fiul 
este numai „înainte de veacuri", dar nu din 
eternitate şi nici deofiinţâ cu Tatăl 6 ). 

(Urmează) 

2)-Dr. Iuliu Olariu, Scrierile părinţilor apostolici, Caransebeş, 
1892, p. 24. 

3) Ibid. pag. 26. 
4) Ibid pag. 33. 
5) Idem, p. 64. 
6) Idem, cap. VI. p. 66—67. 



24 Ianuarie. 
(Cuvântare rostită în catedrala din Ioc de pr. I. Firea profesor). 

Aleasá a fost prin rânduiala dumnezeiască ziua de 
24 Ianuarie 1859, ca intr'ânsa să fie înălţată smerenia 
de veacuri a necăjitului popor românesc. Căci acest neam 
al nostru de dârzi iobagi şi clăcaşi, revărsaţi de o parte 
şi de alta a crestelor Carpaţilor protectori, deşi cu sârg 
plinitor al legii. Domnului încă dela zămislirea lui ca 
naţie, totuşi a fost lipsit, prin sensul istoric al devenirii 
popoarelor, de răgazul tihnei creatoare de zi de zi, prin 
care propásese neamurile şi se înalţă. Aşezat aci la 
porţile Europei şi la răscruce de civilizaţii, el a fost 
totdeauna cel dintâi zăgaz, de care s'au isbit, vreme 
de mai bine de 1000 de ani, toate puhoaiele barbare, 
pornite din hăurile stepelor asiatice. 

In tot acest răstimp de restrişte, de grea cumpănă 
şi de amarnice suferinţe, stană neclintita de piatră am 
rămas pe acest pământ, iar din bisericuţele pitite în 
fundul văilor din adăpostul munţilor, rugi fierbinţi se 
ridicau şi jerfă curată ce aduce prin prinos de faptă 
creştinească Stăpânului a toate, ca să nu uite pe poporul 
Său, cel aproape desnădăjduit. 

Chiar înfiripaţi în stătuleţe şi mai apoi în două 
principate libere, nesaţiul vecinilor puternici din jurul 
nostru, cari ne luaseră înainte în vreme ce noi ţineam 
piept năvălitorilor, împreună cu uraganul ridicat de 
Semilună, ne-au hărţuit mereu şi de multe ori nu ne-au 
lăsat altceva, decât „doar ochii pentru a plânge." 

Cu toate că popor purtător de Dumnezeu e poporul 
românesc, căci creştin s'a născut, arta lui naţională e 
aproape numai relngioasă, şcoala şi cultura lui în tinda 
bisericii s'au zămislit, iar credinţei Jui el îi spune „lege 
românească", totuşi a fost atât de grea încercarea la 
care a fost pus, căci pe cel ce vrea Domnul să-1 înalţe 
îl smereşte întâi şi iarăşi „pe cel ce îl iubeşte Domnul 
îl cearta", aceasta însă pentru păcatele sale. Iar dintre 
păcatele noastre naţionale, cel mai de frunte a fost 
desbinarea, a fost neînţelegerea între fraţi, a fost împere
cherea dintre noi. 

Acest păcat al nostru, ca şi lipsa conştiinţei unităţii 
noastre etnice, înainte de vreme cronicarilor, au făcut 
ca să fim despărţiţi atât amar de vreme unul de altul, 
iar părţi din trupul pământului romanesc să fie chiar 
supuse la craii şi împărăţii străine de limba, legea, datinele 
şi aspiraţiunile noastre. Popor cu acelaşi grai, nu numai 
în ce priveşte cuvintele cu cea mai întinsă circulaţie, 
dar mai ales cele cari exprimă năzuinţe şi tendinţe intime 
ale naturii omeneşti, din pusta Tisei • până în albia 
Nistrului, dela părâul Ceremuşului până în lunca Dunării 
bătrâne, popor cu limbă şi credinţe unitare cum nu se 
mai întâlnesc aproape la altul, am fost totuşi sfâşiaţi 
în atâtea părţi şi supuşi străinilor. Aceasta pentru desbinarea 
noastră şi mărunte ambiţii personale ale unora din 
boeri şi căpetenii. 

Iar din cauza lipsei conştiinţei unităţii etnice, însăşi 
o minte genială ca a lui Ştefan cel Mare Moldoveanul, 
după alungarea Radului Vodă cel Frumos din scaunul 
Ţării-Româneşti, în loc de a-şi pune acolo pârcălab 
al său, a aşezat domn nou (pe Laiotă Basarabul), 
amânând astfel cu aproape 400 de ani închegarea României. 

Adevărat este, că acel ce ca un arhanghel al 
izbăvirii noastre cu sabia lui vijelioasă a ridicat pentru 
o clipă barierile despărţitoare dintre fraţi, Mihaiu Viteazul, 
a încercat închegarea românismului într'un singur bloc, 
dar se vede că sorocul nostru istoric nu sosise încă şi 

„pătimirea noastră" mai avea să ţină. Singurul câştig 
de atunci şi din veacul prinţilor culturii a fost unificarea 
sufletească, prin cărţi de slujbă şi istoriografie. 

Şi abia ziua de 24 Ianuarie 1859 a fost rânduită 
ca „plinirea vremii" acestui neam, soarele dreptăţii istorice 
începând să străbată de atunci din ce în ce mai tare, 
prin grosimea pâclei umilinţei de până aci. Căci ziua 
aceasta, în care seninul graniţei din inima Focşanilor a 
fost ridicat pentru totdeauna, pusă a fost piatra de 
hotar despărţitor între înviforatul trecut al Principatelor 
române şi viitorul luminos al României ce atunci a 
luat fiinţă prin unirea celor două ţări surori, separate 
prin glodul Milcovului. 

Această unire a Principatelor, căreia îi prăzmuim 
azi a 79-a aniversare s'a făcut prin minţi poate mai 
puţin geniale decât multe din veacurile dinainte, dar 
prin inimile mari şi calde ale tinerilor feciori de boeri, 
dornici de primenire şi progres. Socotesc că nu numai 
prin învăţăturile primite de ei în ţările dinspre soare-
apune, învăţături străine de sufletul neamului nostru, 
ba multe din ele chiar potrivnice manifestărilor noastre 
tradiţionale etnice au făcut ei unirea Principatelor, ci 
mai ales prin gândurile lor curate, alimentate din seva 
sănătoasă a acestei glii, cu care nu au rupt ork;e contact 
în anii lor de studii. Aceşti „crainici ai vremurilor ce 
vor să vie" au avut de purtat dârză luptă cu concepţiile 
ruginite ale bătrânilor boeri, cari nu puteau uşor renunţa 
la beneficiile împreunate cu existenţa a două tronuri 
şi a două ministere. Când în sfârşit s'a ajuns la crista
lizarea năzuinţelor quasi-unanime în formule de acestea: 
„Să nu mai fim noi şi voi, să nu mai fim Moldoveni 
şi Munteni, ci să fim una cu toţii adică Români'*, s'a 
trecut peste cel mai greu impas. Căci în acel ceas mare 
al istoriei am găsit în noi suficiente recurse morale şi 
puternică pârghie spirituală pentru a înlătura josniciile^ 
egoismului desbinâtor şi a pune în loc desinteresul 
virtuţilor patriotice. 

împrejurările politice exterioare însăşi, în urma 
războiului Crimeii, au pernfc înfăptuirea dorului sufletului 
românesc, marile cancelarii europene socotind problema 
Principatelor dunărene de interes european şi de .acută 
actualitate. Prin isteţimea lor înnăscută, Românii alegând 
în 24 Ianuarie 1859 ca domn al Ţării-româneşti pe 
Alexandru Ioan I (Cuza) ales la 5 Ianuarie în Moldova, 
realizează în faptă unirea şi în entuziasm de zile mari 
se joacă hora unirii deavalma de Moldoveni şi Munteni, 
de boerime şi norod de rând. 

Astăzi, când pomenim aceste fapte mari din trecutul 
nostru naţional, nu se poate să nu fim pătrunşi de 
mândria că facem parta dintr'un popor, care de 79 de \ 
ani abia, de când i s'au netezit cărările viitorului a 
ajuns în rândul popoarelor cu culturi milenare. Iar dacă 
socotim că această cea dintâi unire a Românilor din 
1859, a fost prevestire şi chezăşie a împlinirii visului 
celui mare aL atâtor generaţii de martiri, de întemniţaţi 
şi de eroi ai luptei pentru cauza naţională, dacă socotim 
zic că 24 Ianuarie 1859 a fost etapa absolut necesară 
pentru 1 Decembrie 1918, ziua unirii tuturor Românilor, 
atunci cu atât mai mult trebuie să iasă în evidenţă 
măreţia acestei zile. 

Existând o Românie din 1859, liberă, din 1877, 
regat din 1881, ea a fost forţa care a polarizat înspre 
acelaşi unic ideial năzuinţele tuturor Românilor, ea a fost 
izvorul de energie mereu proaspăte din care se înviorau 
cei de dincoacea de Carpaţi obosiţi în lupta naţională 
ea a fost nucleul României cele mari şi puternice de astăzi 



Iar chezăşia sigură că marea şi frumoasa Românie 
de azi va fi din zi în zi mai tare şi mai respectată o 
avem în vitalitatea şi vigoarea acestui popor, care abia 
de acum înainte îşi ponte valorifica alesele însuşiri cu 
care a fost înzestrat, o avem în tendinţa din ce în ce 
mai accentuată a tinerei noastre culturi de a da expresie 
specificului autohton al acestui pământ şi o avem mai 
ales în înţeleaptă oblăduirea marelui nostru rege. 

De aceea acum, când în tot cuprinsul acestei bine
cuvântate ţări rugi de mulţumire se înalţă către tronul 
Părintelui luminilor dela care vine „toată darea cea bună 
si tot darul cel desăvârşit" şi când cu umilinţă plecând 
genunchii noştri rugăm pe atotţiitorul Dumnezeu, ca 
precum în zilele părinţilor noştri, aşa şi de aci înainte 
să trimită Duhul Său proniator asupra pământului românesc 
în care se proslăveşte sfântul Său nume, gândul nostru 
curat să fie îndreptat se cuvine spre Acela, care simbol 
al unităţii noastre naţionale fiind, este în acelaşi timp 
şi cea mai sigură garanţie a realizării măreţului destin 
istoric ce ne e hărăzit şi să strigăm din adâncul inimilor: 

Trăiască Majestatea Sa Regele Carol II, Augustul 
nostru suveran! 

Trăiască Dinastia română J 
Trăiască România Mare şi pentru totdeauna unită! 

Pr. Iova Firea. 

pQDaQODacDnannDcaaDOoaaa QDDaDccaDDDDonD 

h°ì c e m f re ' f SDDS 
oaaa 9 1 1 JEI» & n a o o 
D D D n i D Q 
n o n o 
aDODOao DCDaDaaDDQCDQacQacDDDDaDaaDODEiao 

Sărbătoarea zilei de 24 Ianuarie în oraşul 
nostru s'a făcut în chip impunător. La ore 11 s'a 
oficiat serviciu religios în" catredală de către 5 preoţi. 
Predica a rostit-o păr. Iova Firea profesor la Academia 
Teologică. După serviciu, cu asistenţă mare, s'a făcut 
în faţa autorităţilor — defilarea trupei şi a formaţiilor 
străjereşti şi premilitare. 

Centenarul Seminarului Central din Bucureşti 
Astăzi au loc în Bucureşti înălţătoare serbări din prilejul 
centenarului Seminarului Central. Această şcoală, una 
din cele mai vechi, aminteşte vremurile de aprigă frământare 
pentru biruinţă a culturii româneşti prin instituţii proprii. 
Din ea au eşit generaţii de modeşti slujitori ai altarului, 
dar au ieşit şi erarhi şi conducători în toate domeniile 
vieţii noastre sociale. Luăm parte cu sufletul la praznicul 
acestui seminar, cerând dela Dumnezeu ca alte sute 
de ani să-şi reverse asupra-i harul Său pentru binele 
şi sănătatea morală a neamului nostru românesc! 

ţ Preotul Augustin Aldan din Vermeş a 
adormit în Domnul în vârstă de abia 63 de ani, dintre 
cari însă 43 au fost închinaţi frumosului serviciu al 
altarului Domnului. Răposatul a fost un preot conştiincios; cu 
jertfă şi greutăţi a căutat să ţină întreagă turmă de 
credincioşi asupra căreia s'au năpustit unaţii abia de un 
veac întinşi la noi în Banat. Necazurile şi continuele 
frământări l-au hărţuit, şi însfârşit l-au doborît. Moştenirea 
lui însă e aceeaşi care a făgăduit-o cu jurământul depus 
la hirotonie. 

Dumnezeu să-1 odihnească în pace ! 

! entru Jocul de închinare „Piatra Scrisă" 
de lângă comuna Armeniş au mai contribuit: notarul 
comunal Roman Todea cu 130 lei, elevii căminului de 
ucenici din Timişoara cu 125 lei, preoţii Uie Sârbu din 
Rusca şi Caius Turicu din Arad, apoi Dr Moise Dubovan 
cu corul plugarilor din Reşiţa-română, Virgil şi Cristina 
Jivulescu din Oradea, N. Pop, un învăţător din Moldova-
nouă şi elevele ucenice din Timişoara cu câte 100 lei, 
Dr Mihai Oroş din Deva cu 80 lei, preotul Marcu Bănescu 
din Armeniş cu 70 iei, preotul Sintescu şi un pelerin cu 
câte 50 lei, inginer Caraminu şi Liviu cu Toa Feneşan 
cu câte 40 lei, Pavel Bogoeviciu din Armeniş cu 35 lei, 
E. Şandru cu 32 lei, Dr Andrei Buzdug din Cluj Petre 
Humiţa din Armeniş Marin Dinuţ din Teregova, Isaia 
Plapsa, Margareta şi Andreiu, E. Oprea, Elisaveta Ioano-
viciu, Alexandru Adam, Cornelia Neagoie, Carol Suru 
din Armeniş, N. Aldea din Simian, Mihai şi Elena Udreş 
şi în tine încă 4 alţi pelerini cu câte 20 lei. 

Predându-se sumele acestea destinaţiei, donatorilor 
li se exprimă mulţumiri. 

A v i z pentru lucrări bisericeşti. 
Firma 

A u r e l C o t â r l ă 
sculptor, Oraviţa, judeţul Caras 

e x e c u t ă t o t f e l u l d e l u c r ă r i b i s e r i 
c e ş t i p r a e u m : I c o n o s t a s e , T r o n u r i , 
S t r a n o , s c a u n e , c h i v o t u r i , r i p i z i BtC. 

Pentru lucrări mari, ca Iconostase, etc. pot veni 
la faţa locului pentru pregătirea planului şi de
vizului ş i 'a da toate informaţiunile necesare. 

A m l u c r a t l a p e s t e 1 5 0 b i s e r c i i , 
l u c r u c e p o t d o v e d i c u c e r t i f i c a t e 
d e m u l ţ u m i r i d i n p a r t e a a c e l o r a 
u n d e am l u c r a t . P r e m i a t c u d i 
p l o m e ş i m e d a l i i d e a u r ş i a r g i n t 
d e l a e x p o z i ţ i i l e d i n . B u c u r e ş t i , 

P a n c i o v a , L u g o j , S i b i u . : 

Obiecte 
dela cele mai renumite fabrici, se află 
de vânzare la Librăr ia Diecezană. 



C o n s i l i u l e p a r h i e i o r t o d o x e r o m â n e a C a r a n s e b e ş u l u i . 

Nr. 198 B ex 1938. 

Prea Onoratelor Oficii protopopeşti, Onoratelor Oficii parohiale, Onoratului 
Cler şi Iubitului Popor credincios din eparhia Caransebeşului. 

Expirând periodul de 6 ani 1932—1937 al Adunării eparhiale, reconstituirea acesteia — în con
formitate cu dispoziţiile art. 10 din Legea şi art. 130 din Statutul pentru organizarea bisericii — urmează 
s? se facă pe un nou period de 6 ani. Astfel, Consiliu! nostru eparhial, întrunit în şedinţa secţiilor unite de 
astăzi, a hotărât efectuarea alegerilor de noui membri pentru Adunarea eparhială pe noul period de 6 ani: 
1 9 3 8 - 1 9 4 3 . 

In urmare, dispunem următoarele: 
I. Pentru alegerea membrilor din cler se fixează ziua de Marţi 22 Martie 1938 şi 

astfel preoţii din fiecare circumscripţiune, fără a mai aştepta altă convocare, au să se adune în- această zi 
la ora 11 a. m., în localitatea şi localul destinat pentru alegerea membrului din cler pentru Adunarea epar
hială, având a se urma la acest act conform dispoziţiilor art. 43—52 din „Regulamentul pentru alegerea şi 
constituirea organelor reprezentative şi executive în parohiile, protopopiatele şi eparhiile din Patriarhia română." 

Pentru cazul, că la 22 Martie a. c., nu s'ar prezenta majoritatea absolută a alegătorilor din cir-
cumscripţiunea respectivă spre a putea constitui colegiul electoral preoţesc, alegerea să se amâne peste 14 
zile, spre a se face în ziua de Marţi 5 Aprilie 1938, când se va efectua cu oricâţi membri vor fi de fată. 

Sumarul încheiat despre operaţiunile Colegiului electoral se va înainta, cel mult în termen de 
48 ore, Biroului electoral eparhial. 

II. Pentru alegerea membrilor mireni se fixează Dumineca a 3-a din Post, adecă cea 
din 27 Martie 1938, cu stricta observare a celor ce urmează: 

1. Preotimea parohială va publica cu 8 zile mai 'nainte, adecă în Dumineca a 2-a din Post, 
20 Martie 1938, în fiecare biserică, că în Dumineca viitoare, adecă în 27 Martie a. c , se va ţinea Adu
narea parohială electorală pentru alegerea a doi membri mireni în Adunarea eparhială pe periodul anilor 
1 9 3 8 - 1 9 4 3 . 

2. In Dumineca din 27 Martie a. c , întrunindu-se Adunarea parohială, parohul sau administra
torul parohial, care este preşedinte de drept al Adunării parohiale electorale, după săvârşirea 
sfintei Liturghii cu Chemarea Duhului Sfânt, va deschide Adunarea parohială electorală şi constatând, după 
lista membrilor Adunării parohiale, numărul alegătorilor prezenţi, va desemna cu consimţământul Adu
nării, din sânul ei, unul sau doi secretari şi doi bărbaţi de încredere, cari vor redacta şi semna, împreună 
cu preşedintele, sumarul şi actele Adunării. Observăm, că Adunarea parohială electorală se consideră vala
bil constituită cu orice număr de membri prezenţi, neadmiţându-se nici o amânare. 

Adunările parohiale electorale nu pot avea loc în biserică, ci se vor convoca într'un local potri
vit (art. 54 din Regulament). 

In Adunarea parohială electorală pot lua parte numai membrii Adunări^fiind strict oprită parti
ciparea altora. Pe preoţi îi îndatorăm să grijească de aceasta. 

Drept de vot au toţi membrii Adunării parohiale înscrişi în lista membrilor. Preoţii şi diaconii 
nu votează. 

Ca membrii în Adunarea eparhială pot fi aleşi numai dintre candidaţii admişi şi anunţaţi de cătră 
Biroul electoral eparhial. 

3 . După constituirea biroului Adunării parohiale electorale, se citeşte ordinul Consiliului eparhial 
cu privire la alegere, precum şi lista cu numele candidaţilor admişi de Biroul electoral eparhial. Apoi, sus -
pendându-se şedinţa pe timp de 15 minute, pentru a se da alegătorilor timp de gândire asupra persoanelor 
pe care ar dori să le aleagă, — se redeschide din nou şi preşedintele îi învită pe alegători la votare. 

4. Alegerea cu aclamaţiune nu este admisă, deoarece alegerea nu se săvârşeşte pe deplin 
în Adunările parohiale, ci Ia actul scrutinului, unde se numără voturile singuratice adunate din întreaga 
circumscripţiune electorală. 

V o t a r e a se face n o m i n a l c u g r a i u v i u , s a u l a c e r e r e a s c r i s ă a 2 0 m e m b r i p r e z e n ţ i , 
c u v o t s e c r e t . 

a) L a v o t a r e a n o m i n a l ă , cu graiu viu, secretarul va ceti cu voce înaltă pe fiecare alegător 
din lista membrilor verificaţi, iar fiecare alegător prezent îşi va da votul cu graiu viu pentru doi candidaţi din 
numărul candidaţilor admişi pe listă şi anunţaţi de cătră Biroul electoral eparhial. Apoi, secretarul, sub 
controlul preşedintelui şi a'l bărbaţilor de încredere, trece în sumarul Adunării parohiale numărul curent, 
numărul sub care votantul este înscris în lista membrilor, numele şi conumeîe votantului, precum şi numele, 
şi conumele candidaţilor pentru cari votează. 

b) V o t a r e a s e c r e t ă , se face cu buletine (şedule) de aceeaşi culoare şi mărime, ştampilate cu 
sigilul parohiei. 

Procedura este aceeaşi ca şi la votarea cu graiu viu, cu deosebirea, că în loc de a spune nu
mele candidaţilor pentru care votează, alegătorul scrie pe buletin numele celor doi candidaţi şi prezentân-
du-se la masa birouiui, depune buletinul în urnă. 

Membrii biroului votează la urmă. 
Urna se află aşezată pe masa biroului, iar introducerea buletinelor se face în asistenţa preşe

dintelui şi a celor doi bărbaţi de încredere. Secretarii înseamnă în listă, în dreptul voturilor, menţiunea a voeit. 



c) Lista voturilor se ţine deschisă p â n ă l a o r a 3 p . m . Dacă însă se vor mai afla la ora aceasta 
în sală alegători, cari n'au votat încă, atunci votarea se va preulngi până la epuizarea complectă o votan
ţilor prezenţi, încheiându-se apoi votarea definitiv şi consemnându-se ora încheierii în sumarul şedinţei. 

d) După încheierea votărei, se stabileşte' rezultatul. Dacă votarea a fost secre tă,preşedintele Adu
nării parohiale, în prezenta alegătorilor, numără buletinele de vot, spre a constata dacă numărul buletinelor 
corespunde numărului votanţilor, apoi totalizează voturile şi stabileşte rezultatul. 

Buletinele albe, cele incomplecte, indescifrabile s'au cu mai' mult de doi candidaţi, se consideră nule. 
După votare, buletinele se ard în faţa alegătorilor. 
5. Stabilindu-se rezultatul votării, preşedintele dispune redactarea sumarului, d pă formularul aici 

anexat şi amintit şi la p. VII. Sumarul va cuprinde următoarele amănunte: numirea parohiei şi a circum-
scripţiunii electorale respective, data convocării, locul şi ora întrunirii Adunării parohiale electorale, săvârşi
rea Chemării Duhului Sfânt, cetirea ordinului Consiliului eparhia!, constituirea Adunării parohiale electorale, 
modalitatea votării, numele votanţilor cu indicaţia numărului din lista membrilor, numele candidaţilor pen
tru cari s'a votat (acestea numai în caz de votare nominală cu graiu viu), ora începerii şi închiderea v o 
tării, totaltzarea voturilor şi anunţarea rezultatului. 

Sumarul se citeşte, se verifică şi se subscrie în faţa Adunării electorale de cătră preşedinte, secre
tari şi bărbaţii de încredere şi se aplică p'e el ştampila parohiei, apoi se pune în plic sigilat cu sigilul pa
rohiei peste ceară roşie şi se' încredinţează unuia dintre bărbaţii de încredere, ca să se prezinte personal 
cu el înaintea delegatuluf eparhial în ziua, ora şi locul designat pentru despuierea scrutinului din respectiva 
circumscripţie. Pe plic, în loc de adresă, se scrie: „Sumarul Adunării parohiale electorale pentru alegerea 
celor doi membri în Adunarea parohială din comuna 

In sumarul Adunării parohiale numele şi conumele alegătorilor şi cel al candidaţilor pentru cari 
s'a votat, se scrie întreg, nefiind permise semnele: —»—, dto, sau alte prescurtări. ¥ 

III. Despuierea scrutiniului are Ioc în z i u a d e S â m b ă t ă 9 A p r i l i e 1 9 3 8 , l a o r a 10 a. m. , 
sub prezidiul delegatului eparhial, trimis anume în acest scop de câtră Consiliul eparhial. 

Delegaţii parohiilor trimişi de cătră fiecare Adunare parohială cu rezultatul voturilor, întruniţi în ziua 
şi ora de mai sus în localul de cu vreme designat de cărră delegatul eparhial, vor alcătui colegiul mirenesc 
de despuiere a scrutiniului. 

Delegatul eparhial va arăta printr'o cuvântare potrivită însemnătatea "întrunirii şi apoi va forma 
biroul colegiului, care se va compune, afară de preşedinte, dm doi bărbaţi de încredere şi un secretar de
signat de preşedinte din sînul colegiului. Ei vor redacta şi semna sumarul. 

Fâcându-se ape'ul nominal al parohiilor din circumscripţia electorală respectivă, delegaţii paro
hiilor predau preşedintelui, unul câte unul-'şi în persoană, plicurile'închise şi sigilate, iar secretarul va trece 
într'o listă numele parohiei, care a trimis plicul şi numele delegatului, care 1-a prezentat.. 

Predându-se plicurile de cătră cei prezenţi, l i s t a m a l r ă m â n e d e s c h i s ă i n e ă o o r ă , pentru 
a se complecta cu numele delegaţilor întârziaţi. Sumarele Adunărilor parohiale sosite d u p ă a c e s t t e r m e n 
n u s e v o r m a i l u a i n c o n s i d e r a r e 

Terminându-se'predarea plicurilor, delegatul eparhial, în prezenţa tuturor, desface fiecsre plic în 
parte şi, constatând că sumarele sunt semnate şi sigilate în mod reglementar, ie acceptă la scrutiniu, în caz 
contrar le respinge, făcând despre aceasta o consemnare specială cu arătarea motivelor de respingere, sem
nată de membrii biroului şi anexată la actele alegerii. 

După examinarea sumarelor, preşedintele dispune apoi, ca rezultatul votărei din sumarele admise 
ea bune să se înscrie în sumarul scrutinului general. 

Candidaţii, cari după numărătoarea şi totalizarea voturilor din toate parohiile prezentate Ia scrutiniu, 
vor întruni cele mai multe voturi, vor fi proclamaţi aleşi. In cazul că doi sau mai mulţi candidaţi vor întruni 
voturi egale, preşedintele va proceda imediat prin tragere la sorţi, proclamând ales pe cel ce va fi scos 
întâiu din urnă. 

Delegatul eparhial va încredinţa celor doi candidaţi aleşi, dacă sunt de faţă, câte un mandat sem
nat de biroul scrutinului, iar dacă nu sunt de faţă, le va trimite mandatele pe calea cea mai sigură. 

Despre operaţiunile despuierii scrutiniului se va redacta un sumar, care va cuprinde următoarele 
date: locul, ziua şi ora scrutiniului, numele delegatului eparhial, al secretarului şi al bărbaţilor de îwcredere, 
ora începerii şi închiderii scrutiniului, examinarea sumarelor scoase din plicuri şi numele celor doi mireni, 
cari au întrunit majoritatea voturilor. 

Sumarul, precum şi mandatele celor aleşi vor fi semnate de delegatul eparhial, secretarul şi cei 
doi bărbaţi de încredere. Apoi, sumarul, împreună cu celelalte sumare şi acte ale Adunărilor parohiale, se 
vor înainta de delegatul eparhial, î n t e r m e n d e 4 8 o r e , Biroului electoral eparhial. 

V. D a c ă v r e - u n d e l e g a t e p a r h i a l ar fi î m p e d e c a t să-şi îndeplinească încredinţarea ce i-s'a dat, 
el este obligat să anunţe aceasta de cu vreme Consiliului eparhial,'pentru ca să se poată face altă numire. 

Dacă însă în ziua fixată pentru despuierea scrutiniului, cei prezenţi constată, că p^nă la ora 10 
a. m. delegatul eparhial nu s'a prezentat spre a prezida despuierea scrutiniului', atunci despuierea scrutiniului 
se va face sub preşedinţia preotului din localitate, sau acelui mai bătrân dintre membrii colegiului de scru
tiniu, care va îndeplini toate formalităţile privitoare la despuierea scrutiniului. Despre aceasta se va face 
menţiune specială în sumarul scrutiniului. 

VI, Despre candidaturi. Pentru demnitatea de membri ai Adunării eparhiale pot solicita can-
didarea în oricare circusmscripţie electorală: 



1. P r e o ţ i i s a u d i a c o n i i înscrişi pe una din listele electorale din cuprinsul eparhiei, având în 
preoţie o v e c h i m e d e c e l p u ţ i n 5 ani şi cari s'au distins printr'o activitate deosebită şi purtare exemplară. 

Ieromonahii, ierdiaconii şi călugării în genere nu pot candida, decât daca deservesc o parohie şi 
sunt trecuţi în lista electorală respectivă. 

Preoţii cari se găsesc în cercetare disciplinară şi cei trimişi în judecată C o n s i s t o m l o r spirituale 
nu pot candida în alegerile eparhiale (hotărârea Consiliului central bisericesc.) 

Candidaţii vor depune candidaturile în scris, prin cerere timbrată, la Biroul electoral eparhial, 
cel mai târziu cu 20 zile libere înainte de data fixată pentru alegere, adecă până în ziua de 1 Martie 1938 
ora 6 p. m., arătând circumscripţiile în care candidează. 

2 O r i ş i c a r e m i r e a n o r t o d o x înscris în una din listele membrilor Adunării parohiale de pe 
teritorul eparhiei, d a c ă a r e v â r s t a d e c e l p u ţ i n 30 a n i . 

Candidaţii mireni îşi vor anunţa candidatura Biroului electoral eparhia! p r i n p e t i ţ i e s c r i s ă ş i 
t i m b r a t ă î n r e g u l ă , î n s o ţ i t ă d e o t a x ă d e L e i 500, cel mai târziu cu 20 zile hbere înainte de ziua 
fixată pentru alegeri, adecă până la 7 Martie 1938, ora 6 p. m., arătându-şi totodată adresa exactă, precum 
si circumscripţiile unde candidează. 

La cererea de candidare se vor ataşa următoarele acte: 
a) Extrasul de botez. 
b) Certificatul parohiei, în care locuieşte candidatul, din care să se constate, că este înscris în 

lista membrilor Adunării parohiale. 
c) Un certificat de bună purtare şi de practicarea vieţii bisericeşti, eliberat tot de cătră Oficiul 

parohial. 
d) Un memoriu prin care candidatul îşi arată meritele sale reale pentru biserică, pe teren cul-

tural-social, de binefacere, etc. 
Petiţiile, care nu vor întruni condiţiunile de mai sus, nu vor fi ţinute în seamă. 
Candidaţii vor putea avea câte un delegat al lor în Adunările parohiale electorale unde candi

dează, urmând ca numele delegaţilor să se anunţe din partea candidaţilor, în scris, preotului-conducător al 
Oficiului parohial respectiv, care' va elibera dovadă despre anunţarea ce i-s'a făcut. Aceşti delegaţi vor fl 
din sinul Adunării parohiale respective şi vor putea asista în sala de şedinţă în tot timpul alegerii pentru 
supraveghierea votării, însă fără a împiedeca mersul lucrărilor. Ei vor putea face preşedintelui contestaţiuni 
în scris, care se vor alătura Ia dosarul alegerii. In caz de desordine provocată de delegaţi, preşedintele va 
putea dispune delăturarea lor din sală, ceea ce se va menţiona în sumarul şedinţei. 

VII. Despre contestaţiuni. împotriva alegerilor membrilor clerici şi mireni pentru Adunarea 
eparhială şi a tuturor neregulelor întâmplate în legătură cu convocarea, constituirea, votarea, apoi cu despu
ierea scrutiniului în amândouă colegiile, se pot face contestaţiuni de cătră oricare alegător, care a participat 
efectiv la alegere. 

Contestaţiile se trimit Biroului electoral eparhial, în termen de 8 zile libere dela data alegerii. 
Ele trebuiesc să fie timbrate în regulă şi să conţină motivul contestaţiei, expus cu claritate şi sprijinit pe 
un text din legea bisericească sau din Regulament. 

V I I I . Pentru a uşura sarcina preoţilor-preşedinţi ai Adunărilor parohiale, s#alătură aici sub '[.un 
formular pentru sumarul Adunării parohiale electorale, iar pentru deplina orientare a preoţimei, a Adunărilor 
parohiale, a bărbaţilor de încredere şi a delegaţilor consistoriali, urmează aici împărţirea eparhiei în 20 
cercuri electorale, împreună cu numele delegaţilor eparhiali. ' 

Nrul 
circum
scripţiei 
electorale 

Locul în care 
are să se ţină 
alegerea resp. 

scrutiniul 
Numele comunelor aparţinătoare acestei circumscripţii Numele d e l e g a 

tului eparhial 

I . Valeaboului 
Prisaca, Căvăran, Tincova, Peştere, Maciova, Jupa, Zăgujeni, Mâtnic, 
Ohabamâtnic, Zorlenţul-mic, Ruginosu," Ruginosu II., Valeaboului, 
Rugi, Ohabiţa, Delineşti, Apadia, Valeadeni, Brebul, Ezeriş, Soceni 
şi Târnova. 

Pr. Dr. Zsno Muntean 
prof. şi dir. supl. 
la Academia teol. 

Caransebeş 

I I . Logo] Logoj, Sîlha, Hezeriş, Tapia, Hannadia, Logojel, Satumic, Herendeşti, 
Boldur, Hodoş, Sinersig, Sacoşul-mare. 

Pr. Petru Olde 
prof. de religiune 

Logoj 

I I I . Zgribeşti 
Zorlenţuî-mare, Dezeşti, Fârliug, Renietea-Pogănici, Bărbosu, Scăiuş, 
Dragomireşti, Zgribeşti, Sâlbăgel, Oloşag, Honorici, Gavoşdia, Jena, 
Sacul, Jdioara, Crivina, Criciova, Criciova II., Cireşul II., Măguri, Cireşu, 
Nădrag şi Visag. 

Dr. Aurel Mihaescu 
protopop în 

Logoj 

I V . Făget 
Făget, Povergina, Bichigiu, Băseşti, Bujor, Jupani, Sudriaş, Susani, 
Cliciova, Bucovăţ, Surduc, Botineşti, Seceni, Sărăzani, Bîrna, Jureşti, 
Boţeşti, Drinova, Pogăneşti, Fârdea, Hauzeşti, Gladna-rom. şi mont. 
şi Mâtnic-Drăgşineşti. 

Pr. Victor Iclozan 
paroh în 
Băseşti 

V. Coşava 
Coşava, Nemeşeşti, Temereşti, Sinteşti, Margina, Zorani, Coşteiu, 
Băteşti, Brăneşti, Jupâneşti, Bâloseşti, Zolt, Breazova, Curtea, Româ
neşti, Goizeşti, Tomeşti, Luncani, Fărăşeşti, Petroasa, Crivina, Poeni, 
Homoşdia şi Coşaviţa, 

Iconom-stavrofor 
Sebastian Olariu 
protopop în 

Făget 

V I . Buziaş Buziaş, Capăt, Racoviţa, Hitiaş, Sirbova, Chevereşul-mare, Vucova, 
Silagi, Dubos, Cadâr, Sipet, Iersig, Valeapai, Valeamare, Duleu şi Vermeş. 

Pr. Avram Ciocoiu 
paroh în Vucova 
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circum
scripţiei 

electorale 

Locul în care 
are să se tină 
alegerea resp. 

scrutiniul 
Numele comunelor aparţinătoare acestei circumscripţii Numele d e l e g a 

tului eparhial 

V I I . Jebe l 
Jebel, Folea, Opatiţa, Birda, Sân-George, Sculea, Şoşdea, Cerna, Berini, 
Blajova, Sacoşul-turcesc, Stamora-rom., Liebling, Icloda, Unip, Uliuc, 
Dragşina, Mănăstirea şi Berecuţa. 

loan Geţia 
protopop în 

Buziaş 

V I I I . Ciacova 
Ciacova, Ghilad, Ranloc, Cebza, Giulvez, Lighed, Macedonia, Obad, 
Omor, Partoş, Petroman, Togir, Voiteg, Tolvadia, Dolaţ, Foeni, Denta, 
Deta, Gaiul-mic, Rudna şi Gad. 

Pr. Hicolae Juca 
paroh în 

Macedonia 

I X . Pizeş 
Fizeş, Ramna, Jidovin, Ferendia, Gherteniş, Gherman, Dejan, Percosova, 
Clopodia, Gătaia, Şemlacul mare, Butini, Jamul mic, Jamul mare şi 
Lăţunaş. 

Augustin Ghilezan 
protopop în 

Ciacova 

X . Vârşeţ Inst.ucţie separată 

XI . Răcăşdia Iam, Ciorda, Vrani, Iertof, Vrăniuţ, Petrila, Ciuchici, Nicolinţ, Rusova 
nouă, Berlişte, Mircovaţ, Răcăşdia şi Rusova-veche. 

loan Oraviţan 
protopop, Răcăşdia 

X I I . Sasca-mont . 

Sasca-mont., Macovişte, Ciclova-mont., Ciclova-rom., Iladia, Soeolar, 
Potoc, Slatina, Bogodinţi, Padina-Mateiu, Cărbunari, Sasca-rom., 
Boşneag (Moldova-nouă), Carlsdorf, Sicheviţa, Bârzasca, Coronini, 
Gornea-Liubcova, Naidăş, Pojejena-română, Şuşca, Baziaş, Câmpia, 
Lescoviţa, Liubcova, Măceşti, Moldova-veche, Radimna, Socol şi Zlatiţa 

Virgil Musta 
protopop în 

Oraviţa 

X I I I . Oravi ţa-mont . 
Oraviţa-mont., Oraviţa-română, Broşteni, Greovaţ, Mârcina, Vărădia, 
Cacova, Râchitova, Ticvaniul-mic, Ticvaniul-mare, Agadici, Maidan, 
Ciudanoviţa, Jitini şi Anina. 

Pr. George Pees 
paroh în 
Greoni 

X I V . Reciţa-moirt . Reciţa-mont, Reciţa-rom., Moniom, Câlnic, Ţerova, Doman, Cuptoare, 
Văliug, Gârlişte, Goruia, Giurgiova, Cârnecea şi Secaş. 

Pr. Petru leremia ~ 
paroh în Câloic 

X V . Bocşa-mont . Bocşa-rom., Vasiova, Bocşa-mont., Biniş, Doclin, Surduc, Forotic, 
Comorâşte, Calina, Dognecea şi Ocna de fer. 

Pr. Dr. losif leremia 
paroh în Recita 

X V I . Caransebeş 
Caransebeş, Iaz, Var, Ciuta, Obreja, Marga, Glimboca, Ohaba, Cireşa, 
Zăvoiu, Ferdinand, Crâjma, Mal, Mărul, Voislova, Valea-mare, 
Rusca-mont., Ruschita, Zerveşti, Dalei, Cicleni, Rueni, Turnu, Borlova, 
Zlagna, Verciorova, Bolvaşniţa, Cârpa, Buchin, Prisian şi Poiana. 

Protosincelul 
Dr. Lsiirenţid Busuioc 
prof. de teologie 

Caransebeş 

X V I I . Teregova 
Teregova, Petroşniţa, Bucoşniţa, Goleţ, Vălişoara, llova, Sadova, Sla
tina, Armeniş, Feneş, Rusca, Luncaviţa, Verendin, Domaşnia, Canicea, 
Cornea, Cuptoare cu filia Cruşoveţ. 

Pr. Isaia Suru 
adm. protopopesc 

Caransebeş 

X V I I I . Mehadia 

IMehadia, Tisoviţa, Plavişeviţa, Baia nouă, Dubova, Ogradena veche, 
Ogradena nouă, Eşelniţa, Orşova, Jupalnic, Tuferi, Coramnic, Topleţ, 
Barza, Bogoltin, Pecenişca, Băile-Erculane, Valeabolvaşniţa, Plugova, 
Globureu, Cornereva, Iablaniţa, Petnic, Globucraiova, Mehadica, Lă-
puşnicel şi Pârvova. 

Pr. Niceiaa Văleaea 
paroh în 
Cornea 

X I X . Bozovici 
Bozovici, Borlovenii-noi, Putna, Prigor, Borlovenii-vechi, Pătaş, Ru-
dăria, Prilipeţ, Bănia, Gârboveţ, Lăpuşnic, Moceriş, Şopotul-nou, 
Şopotul vechi şi Dalboşeţ. 

losif Câmpianu 
protopop în 

Orşova 

X X . Satu l -nou Instrucţie separată 

IX. Sancţiuni, Dacă preoţii, însărcinaţi cu efectuarea alegerilor, se vor face vinovaţi de abateri 
împotriva dispoziţiunilor Legii şi Statutului pentru organizarea bisericii, Regulamentului, precum şi a dispo-
ziţiunilor de mai sus, se vor trimite în judecata Consistorului spiritual, care va judeca fără drept de apel 
şi într'un termen de 60 zile. 

După aceasta, Vă recomandăm tuturor, ca să alegeţi de membri în Adunarea eparhială bărbaţi 
maturi şi creştini luminaţi, devotaţi binelui comun, iubitori de 'pace şi de atât doritul progres, precum şi 
comprobaţi prin fapte, că sunt cu alipire neclătită cătră sfânta noastră biserică şi instituţiunile ei aposto
lice şi canonice şi cari nu vânează interese personale sau particulare. 

Caransebeş, din şedinţa secţiilor unite a Consiliului eparhial, ţinută în 10 Ianuarie 1938. 

Episcopul diecezan: 

f Vasile 




